



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. június 4. 6 óra - perc

## Ünnepélyesen zárul a pártoktatási év

1

1959. június 4.

Az 1958/59-es pártoktatási év rövidesen befejeződik, néhány napon belül valamennyi oktatási formában megtartják az utolsó előadást, illetve konferenciát. A kerületi pártbizottságok, az üzemi és hivatali MSZMP-szervezetek, amelyek egész éven át figyelemmel kísérték, utmutatásaikkal segítették a propagandisták felkészülését és a hallgatók marxista-leninista képzését, a most következő időszakban kerületi, illetve üzemi szinten értékelik az egész évi munkát, összegezik a tapasztalatokat a következő pártoktatási év előkészítéséhez.

A most záruló foglalkozások sorozatában - valamennyi oktatási formában - kiemelkedő jelentőségű volt az SZKP XXI. kongresszusa anyagának tanulmányozása. A Szovjetunió hétéves népgazdasági tervéről, a két világrendszer közötti gazdasági verseny kérdéseiről és a kongresszusnak a nemzetközi életre gyakorolt hatásáról szóló előadásokon és vitakon élénk érdeklődéssel és igen nagy számban - a csepeli üzemekben mintegy öt-hatezren - vettek részt a párttag és pártönkivüli hallgatók.

Az oktatási év minden pártszervezetben ünnepélyesen fejeződik be, s a záróünnepségeken könyvjutalmat és oklevelet nyújtanak át a legkiválóbb propagandistáknak és a legszorgalmasabb hallgatóknak. A budapesti pártbizottság agit. prop. osztálya június 10-én az Eötvös Loránd Tudományegyetemen rendezendő záróünnepségen értékeli a fővárosi pártszervezetek oktató munkáját és a politikai képzés tapasztalatait. /MTI/

-o-o-o-o-o-

Javaslatokat dolgoznak ki a fővárosi tanács allandó bizottságai a szociális otthonok férőhelyeinek jobb kihasználására, a házközelőségek takarékosabb gazdálkodására

2

1959. június 4.

A fővárosi tanács allandó bizottságai számos fontos, közérdekű javaslatot dolgoznak ki és terjesztenek rövidesen a felsőbb szervek elé. A szociálpolitikai allandó bizottság például azzal a kérdéssel foglalkozik, hogyan lehetne a budapesti szociális gondozottakat a főváros közelemben elhelyezni. A tanács otthonai közül ugyanis jónéhány távoli negyekben van, s sok idős, beteg ember nem szívesen szakad el városától, rokonaitól. Az allandó bizottság ezért felülvizsgálja a fővárosi szociális otthonok kihasználtságát, s javaslatot terjeszt az illetékesek elé, hogy az esetleg felszabaduló vagy kihasználatlan helyeket a vidéki otthonok lakóival töltsék be.

A házközelési allandó bizottság egyebek között javaslatokat allit össze a házközelési igazgatóságok munkájának olcsóbbá tételére, a takarékosabb gazdálkodásra. A legutóbbi vizsgálat alkalmával megállapították, hogy raktározási, tárolási nehézségek miatt sok értékes anyag megy veszendőbe. Az V. kerületi Házközelési Igazgatóság például 13 helyen, a VI. kerületi 11 helyen tart fenn raktárt, s a tárolt anyagok őrzése koránt sincs megnyugtatóan megoldva. Az allandó bizottság indítványozza majd a fővárosi tanácsnak: szervezzen központi készletező vállalatot, amely a szétszórt raktárak helyett egy vagy több nagy telepen tárolja az értékesebb anyagokat. Javasolják azt is, hogy a házközelőségek dolgozóit fokozottan tegyék érdekeltté a bontási anyagok felhasználásában.

Külön szakbizottság alakult tanács tagokból az oktatási beruházások ellenőrzésére. A bizottság most azt vizsgálta: hol nyilhatnak meg az új iskolák, tantermek már szeptember elsején, a tanévkezdés napján. Csillaghegyen, a Kálászi úton például gyors ütemben halad a munka, s a nyolctantermes új iskola előreláthatólag szeptember elejére elkészül. Befejezik erre az időre a XI. kerületi Bocskai úti iskola bővítést és a XV. kerületi Szabán Samu téri 12 tantermes iskola építését is. Valamivel a tanévkezdése előtt adják át rendelkezésünkre a XII. kerületi Mártonhegyi úti, a X. kerületi Kőbányai úti és Sibirik Miklós úti általános iskolát, valamint a XVIII. kerületi Kossuth téri gimnáziumot.

/folyt. köv./

/Javaslatokat dolgoznak...1.folyt./

A szakbizottság egyébként javaslatot allit össze az iskolaépítések olcsóbbá tételére. Az indítvány szerint gazdaságosabb, ha a jövőben nagy iskolákat épít a főváros, s tetemes költséget lehet megtakarítani azzal is, ha azonos építési elemeket - ajtókat, ablakkereteket, stb. - alkalmaznak. /MTI/

-o-o-o-o-o-

Készül a második ezerháromszáz tonnás Duna-tengerjáró hajó

1959. június 4.

A hónap végén átadják rendeltesünkre a magyar hajózás második 1300 tonnás Tokaj nevű Duna-tengerjáró hajóját. Az új Duna-tengerjáró hajót már úgy tervezték, hogy a magas vizállás idején is át tudjon jutni a hidnyilasokon anélkül, hogy leszerelnék a fedélzetét. Ezzel a gyár évente többmillió forintnak megfelelő / / takarít meg, mert a hajót a hazai hajógyárakban javíthatják és az árut többszöri átrakás nélkül, közvetlenül a csepeli szabadkikötőbe szállíthatják.

A magyar hajózás még az idén további két 800 lóerős/hajóval, hét tankhajóval gazdagodik. Az új vontatók a legkorszerűbb elvek szerint készültek, dieselmotor meghajtásúak és gazdaságosabban működnek. /MTI/

/vontató

-o-o-o-o-

/devizaköltséget

Százhatvan személyes munkásszálló épült a Szentendrei úton

4

1959. június 4.

A 2.számú Épületelemgyár dolgozóinak nagy része vidéki. Nehéz lakáshelyzetüket az üzem több mint másfélmillió forint beruházással igyekszik enyhíteni. Egyemeletes, 160 személyes munkásszállót építettek férfiak részére a Szentendrei úton. A társalgóval, konyhával és fürdővel ellátott munkásszállóba 130 dolgozó már beköltözött. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1959. június 4. 6 óra 20 perc

Többtízezer forint többletköltségtől, felesleges áruszállítástól mentesülnek az alumíniumgyárak - Korszerű raktárházat építenek hárommillió forint költséggel

1959. június 4.

A Zuglói Alumíniumgyár termelése az üzem korszerűsítésével és bővítésével a többszörösére nőtt. Csupán a termékek raktározását és csomagolását nem tudták fejleszteni a megnövekedett igényeknek megfelelően. A hároméves terv hátralevő időszakában azt is megoldják. Mintegy hárommillió forint költséggel kétemeletes raktárházat építenek. A raktárház a tervek szerint 1960 nyarára készül el. Akkor ismét megkezdődhetik a munka olyan üzemrészekben, amelyeket a termékek raktározására használtak fel. Ezzel az egy intézkedéssel mintegy 10-15 százalékkal tudják növelni a gyár termelését. Többtízezer forint szállítási költségtől is mentesülnek a város több pontján szétszórt, s korszerűtlen, nedves pinceraktárak üzemén kívül helyezésével. A számítások szerint a raktárház építési költsége néhány éven belül megtérül azokkal is, hogy nem kell újból pácolni, fényezni a nedves raktárakban megfakult edényeket. /MTI/

-o-o-o-o-

Hangversenysorozatban lépnek fel a bécsi VII-re készülő fiatal művészeink

1959. június 4.

A bécsi Világifjúsági Találkozón részvevő fiatal magyar művészek felléptével június közepén koncertsorozatot rendez a VII. VIT magyar előkészítő bizottsága, továbbá a NISZ és a Magyar Zeneművészek Szövetsége. A sorozat első hangversenye június 9-én lesz, az utolsó pedig 18-án. Az első hangversenyen, június 9-én, Csorba Mária hegedűművésznő, Komlóssy Erzsébet és Kolonich János énekművészek lépnek fel, június 11-én Milisits Klára zongoraművésznő, Mészáros Sándor énekművész és Vas Tamás hegedűművész, június 16-án Jasper Bella énekművésznő, Antal Imre zongoraművész és Bohr László oboaművész, míg június 18-án Csermely Ilona és Marczis Demeter énekművészek, Isépy Eszter gordonkaművésznő és Kovács Béla klarinétművész lépnek a közönség elé. Mind a négy hangversenyen Freymann Magda és Varasdy Emilia lesz a zongorakísérő. A koncerteket az Országos Filharmónia kamaratermében rendezik meg. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1959. június 4. 6 óra 40perc

Százharminc bányagép dolgozik már önműködően a borsodi szénbányákban

1959. június 4.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemének műszaki dolgozói egyik legfontosabb feladatuknak tekintik a bányagépek automatizálását. A múlt évi kísérletek alapján az idén valamennyi bányüzemben automatikusan működnek már a ventilátorok. A fővonalai szállítógépek 70 százalékánál megvalósították az önműködő kapcsolást. Nehez feladat a szivattyúk önműködő kapcsolásának megoldása, mert a mélyebben fekvő széntelepek lefejtésével együtt növekszik a bányavíz mennyisége. Ötletes ujtás segítségével ezt a kérdést is megoldották. Eddig - először a kisebb vízhozamu aknáknál - 25 szivattyúnál alkalmazzák az önműködő kapcsolást.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemében már 130 különböző bányagép dolgozik önműködően. Az év végéig újabb 20 szivattyúegység és a szállítógépek teljes automatizálásával naponta több mint 600 műszakot takarítanak meg. A felszabaduló dolgozókat termelő munkahelyen foglalkoztatják. /MTI/

-o-o-o-o-

Pénteken Kisposten sorsolják a lottót

1959. június 4.

A hónap első lottóhuzását június 5-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel Kisposten, az Ifju Gárda Művelődési Otthonban /XIX., Gábor Andor utca 22.szám/ tartja a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. Ezuttal a lotto 23. játékhétének nyerőszámaát és a májusi tárgyjutalmakat sorsolják.

A tárgynyeremény huzásra a 19. játékhét szelvényeire 516 értékes nyereményt - köztük három öröklakást, családi házat és két Skoda-Spartak személygépkocsit - sorsolnak ki. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1959. június 4.

7 óra /perc

Végző színművészeti hallgatók - terveikről, vágyaikról

9

1959. június 4.

A Színház- és Filmművészeti Főiskola színművészeti tagozata IV. évfolyamának hallgatói terveikről, elképzelésükről, színészi ambícióikról nyilatkoztak az MTI munkatársának:

Csűrös Karola:

- Nem "csodagyerekként", nem a jövő nagy drámai reménységként kezdtem tanulmányaimat. Hálás vagyok a főiskolának, hogy a négy év alatt sokat fejlődtem és eljuttattam vizsgaszerepeim alakításáig. A Mélyek a gyökerek című darabban Alice, a Lumpáciuszban Heppiend szerepét játszottam és úgy érzem, hogy ebben a két, teljesen különböző szerepben jól vizsgáztam.

- A főiskolán eltöltött idő - a többi között - arra is lehetőséget adott, hogy a hallgató keresse önmagát, illetve a maga-magának legmegfelelőbb szerepkört. A vidék elsősorban arra lesz jó, hogy ezt a "profil" meg is találja. Egerbe, vagy Miskolcra szeretnék kerülni és főleg naiva szerepeket, modern női szerepeket játszani. Vagyaim között szerepel A királyasszony lovagja, az Ármány és szerelem női főszerepe, továbbá Shakespearé- és Moliére-szerepek, a Taoskó. Szeretnék új, modern darabokban, mai tárgyú társadalmi drámákban is játszani - és sokat szavalni. Természetesen sokat kell még tanulnom; erre vidéken lesz alkalom. Eppen ezért szívesen megyek vidéki színházhoz és úgy gondolom, hogy ezt valamennyi végzős hallgató nevében is elmondhatom. Igaz, hogy ott nincs rádió, film- és szinkron-szeroplés, de a fiatal színésznek döntenie kell, hogy mit akar: több pénzt keresni, vagy tanulni.

Szakeres Ilona:

- Amikor a főiskolára kerültem, azt mondták, hogy én vagyok a jövő drámai hősnő-reménysége. Azután a Mélyek a gyökerek-ben karakterszerepet alakítottam és akkor erre ugyanezt mondták. A Nebántsvirágban viszont primadonát játszottam és most már magam sem tudom, mit akarjak. Annyi bizonyos, hogy az énektanulást nem hagyom abba és nagyon szeretnék primadonna-szerepeket játszani. Szeretek énekelni, nagyon közel állnak hozzám a szép balladák. Szeretném még eljátszani A harag napjából Soós Juliska szerepét, ez az alakítás volt a vizsgafeladat. A legnagyobb álmom: Szent Johanna.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1959. június 4.

7 óra 20perc

Végző színművészeti...1.folyt./

- Örülök, hogy vidékre kerülök és így végre három év után együtt lehetek férjemmel, Horváth Sándorral, aki a kaposvári színház művésze. Ő sajnos intrikus szerepeket alakít és így nem játszhatunk együtt Romeo és Juliát.... Nagyon szeretnék külföldre is eljutni. Még távolabbi terveim: görög sorstragédiákat játszani, Elektrát, Antigonét. Természetesen addig is, amíg ezekre sorkerül, minden szerepet szívesen alakítok.

Peczky Endre:

- En voltam a főiskolán a Janus-arcu színész. Prózát és operettet játszottam, tehát az ugynevezett ideális vidéki színész vagyok. Szívesen is megyek vidéki színházhoz, mert tudom, hogy erre egy fiatal, kezdő színésznek szüksége van. Eddig a Mélyek a gyökerekben, a Lyuk az életrajzon-ban, A harag napjában, a Nebántsvirágban játszottam. A nagy kérdés pedig, amit el kell döntenem, a műfaj kérdése: próza vagy ének? Pesten sok a jó énekes-színész. Remelem, hogy vidéken elsősorban énekes szerepeket játszhatok majd. Ezen a főiskolán négyen, operett-színészek, nagy álmokkal és vágyakkal indultunk: megkeressük az új magyar operettjátás utját. Eppen ezért nálam is gondot okoz az énektanulás, a zenei továbbképzés, de remelem, olyan helyre kerülök, ahol erre lehetőség nyílik.

- Prózai álmaim is vannak: nagyon szeretem a társadalmi darabokat és valamikor, 20 év múlva Lucifert is szeretném eljátszani.

Vetró Margit:

- A vizsgaelőadásomon nem sikerült bebizonyítanom prózai tehetségemet, mert Hervé operettjében, a Nebántsvirágban vizsgáztam. Eppen ezért nagyon szeretnék majd prózai szerepeket is játszani. Szívesen alakítanék naiva szerepeket és szeretnék Goldoni-, Moliére-vígjátékokban játszani. Természetesen elsősorban énekes szerepekben, operettekben szeretnék fellépni. Titkos vágyam, hogy - ha vidékre kerülök - operákban is szerepelhessek. Ezenkívül nagyon szeretném Molinát, Lujzát eljátszani és életem legnagyobb vágya Hervé Lili-jét alakítani.

/folyt.köv./

Végző színművészeti hallgatók - terveikről, vágyaikról

9

1959. június 4.

A Színház- és Filmművészeti Főiskola színművészeti tagozata IV. évfolyamának hallgatói terveikről, elképzelésükről, színészi ambícióikról nyilatkoztak az MTI munkatársaink:

Csűrös Karola:

- Nem "csodagyerekként", nem a jövő nagy drámai reménységként kezdtem tanulmányaimat. Hálás vagyok a főiskolának, hogy a négy év alatt sokat fejlődtem és eljuttattam vizsgaszerepeim alakításáig. A Mélyek a gyökerek című darabban Alice, a Lumpáciuszban Heppicnd szerepét játszottam és úgy érzem, hogy ebben a két, teljesen különböző szerepben jól vizsgáztam.

- A főiskolán eltöltött idő - a többi között - arra is lehetőséget adott, hogy a hallgató keresse önmagát, illetve a maga-magának legmegfelelőbb szerepkört. A vidék elsősorban arra lesz jó, hogy ezt a "profil" meg is találja. Egerbe, vagy Miskolcra szeretnék kerülni és főleg naiva szerepeket, modern női szerepeket játszani. Vagyaim között szerepel a királyasszony lovagja, az Armány és szerelem női főszerepe, továbbá Shakespeare- és Molière-szerepek, a Taoskó. Szeretnék új, modern darabokban, mai tárgyú társadalmi drámákban is játszani - és sokat szavalni. Természetesen sokat kell még tanulnom; erre vidéken lesz alkalom. Eppen ezért szívesen megyek vidéki színházhoz és úgy gondolom, hogy ezt valamennyi végzős hallgató nevében is elmondhatom. Igaz, hogy ott nincs rádió, film- és szinkron-szerelés, de a fiatal színésznek döntenie kell, hogy mit akar: több pénzt keresni, vagy tanulni.

Szakeres Ilona:

- Amikor a főiskolára kerültem, azt mondták, hogy én vagyok a jövő drámai hősnő-reménysége. Azután a Mélyek a gyökerek-ben karakterszerepet alakítottam és akkor erre ugyanezt mondták. A Nebántsvirágban viszont primadonnát játszottam és most már magam sem tudom, mit akarjak. Anyai bizonyos, hogy az énektanulást nem hagyom abba és nagyon szeretnék primadonna-szerepeket játszani. Szeretek énekelni, nagyon közel állnak hozzám a szép balladák. Szeretném még eljátszani A harag napjából Soós Juliánka szerepét, ez az alakítás volt a vizsgafeladat. A legnagyobb álmom: Szent Johanna.

/folyt.köv./

Végző színművészeti...1.folyt./

- Örülök, hogy vidékre kerülök és így végre három év után együtt lehetek férjemmel, Horváth Sandorral, aki a kaposvari színház művésze. Ő sajnos intrikus szerepeket alakít és így nem játszhatunk együtt Romco és Juliát.... Nagyon szeretnék külföldre is eljutni. Még távolabbi terveim: görög sorstragédiákat játszani, Elektrát, Antigonét. Természetesen addig is, amíg ezekre sorkerül, minden szerepet szívesen alakítok.

Peczky Endre:

- En voltam a főiskolán a Janus-arcu színész. Prózát és operettet játszottam, tehát az ugynevezett ideális vidéki színész vagyok. Szívesen is megyek vidéki színházhoz, mert tudom, hogy erre egy fiatal, kezdő színésznek szüksége van. Eddig a Mélyek a gyökerekben, a Lyuk az életrajzon-ban, A harag napjában, a Nebántsvirágban játszottam. A nagy kérdés pedig, amit el kell döntenem, a műfaj kérdése: próza vagy ének? Pesten sok a jó énekes-színész. Remelem, hogy vidéken elsősorban énekes szerepeket játszhatok majd. Ezen a főiskolán négyen, operettszakkosok, nagy álmokkal és vágyakkal indultunk: megkeressük az új magyar operettjátás útját. Eppen ezért nálam is gondot okoz az énektanulás, a zenei továbbképzés, de remélem, olyan helyre kerülök, ahol erre lehetőség nyílik.

- Prózai álmaim is vannak: nagyon szeretem a társadalmi darabokat és valamikor, 20 év múlva Lucifort is szeretném eljátszani.

Vetró Margit:

- A vizsgálódásomon nem sikerült bebizonyítanom prózai tehetségemet, mert Hervé operettjében, a Nebántsvirágban vizsgáztam. Eppen ezért nagyon szeretnék majd prózai szerepeket is játszani. Szívesen alakítanék naiva szerepeket és szeretnék Goldoni-, Molière-vígjátékokban játszani. Természetesen elsősorban énekes szerepekben, operettekben szeretnék fellépni. Titkos vágyam, hogy - ha vidékre kerülök - operákban is szerepelhessek. Ezenkívül nagyon szeretném Helindát, Lujzát eljátszani és életem legnagyobb vágya Hervé Lili-jét alakítani.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1959. június 4. 7 óra. 40 perc

/Végző színművészeti....2.folyt./

- Nekem is nagy problémám az énektanulás, hiszen itt a főiskolán kemény énekképzést kaptunk és bárhová kerülök, szeretném zeneileg továbbképezni magam. Radiózni is nagyon szeretnék, már szerepelttem is a stúdióban: a Minden jegy elkelt című rádió-operettben alakítottam egy énekesnő szerepét. Volt egy emlékeztető beugrásom, amikor a Nemzeti Színházban a hirtelen megbetegedett Somogyi Erzsit helyettesítettem Brecht drámájában. Ezt a szerepet később is szívesen eljátszom. Szeretnék még népdalokat, Kodály-dalokat és szonókat is énekelni. Végül mindnyájunk nevében elmondhatom azt: nagyon boldogok vagyunk, hogy saját színházunk lett és így az Ódry Színpadon izelítőt kaptunk az életből. /MTI/

-0-0-0-0-

Matyó-napok, szlovák nemzetiségi napok, Kazinczy-émlék-  
ünnepek Borsod megyében

10

1959. június 4.

A Hazafias Népfrent Borsod megyei bizottsága gazdag kulturális programot dolgozott ki a nyári és az őszi hónapokra. A tanács művelődésügyi osztályával közösen, Szentistvánon, Mezőkövesden és Tardón az idén ismét megrendezik a matyó-napokat. Az ünnepeken a három község művészeti együttesei az ősi népi hagyományokat felelevenítő műsort mutatnak be. Az első matyó termelőség-keleti községben - Szentistvánon - augusztus 20-án művelődési otthon avatnak, nagygyűlést és népművészeti kiállítást rendeznek.

A Bükk és a Zempléni-hegység szlováklakta községeiben nemzetiségi napokat tartanak, s a többi között a szlovák történelemről, a szlovák irodalom és művészet fejlődéséről, a szomszédos nép mai életéről rendeznek előadásokat. A korábbi hónapokban széghalom községben megemlékeznek Kazinczy Ferenc születésének 200. évfordulójáról. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1959. június 4. 8 óra. 10 perc

Háromszáz termelőség-keleti tag költözik új lakásba.  
Héves megyében

11

1959. június 4.

Az utóbbi években nagyszabású lakásépítkezés indult Héves megye falvaiban. Elsősorban a helyi termelőség-keleti tagjai építenek új otthonot. Ebben az évben 300 termelőség-keleti tag költözik a maga erejéből épített 2-3 szobás családi házba. /MTI/

-0-0-0-0-

Felelevenítik a tatai ünnepi játékokat

12

1959. június 4.

A Hazafias Népfrent tatai kulturális bizottságának kezdeményezésére az idén felelevenítik a hagyományos tatai ünnepi játékokat. A tatai edzőtábor vezetősége rendezésbe hozta a színpadi építményeket, s 2500 szentélyes nézőteret rendez be. Az ünnepi játékokat augusztusban az Állami Népi Együttes műsorával nyitják meg. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás

1959 június 4

11 óra 10 perc

"Élő ujság" Jászberényben

1959 június 4

13

Jászberényben igen népszerű a Dérnyé művelődési otthon kezdeményezése: Élő ujság címmel havonta egyszer háromórás, műsoros ismeretterjesztő előadást tartanak, amelyen bemutatják a helyi ipari üzemek legjobb termékeit, ismertetik a termelőségüket eredményeit. A műsorban közreműködnek a város írói és költői is. /MTI/

- o -

Tatarozzák a balassagyarmati "palóházat"

1959 június 4

14

Balassagyarmat érdekes szabadtéri muzeumát - a Palócmúzeum kertjében levő eredeti "palóházat" rendbehozzák. A sárból és fagerendákból készült falakat kijavítják, s új zsuptetőt kap a ház és a pajta. Az épületet korabeli butorokkal rendezik be, s többek között csaknem százéves faragott lócák, asztal, esztergályok és háziszóttások kerülnek a múzeumba. /MTI/

- o -

Átépités után loo tonnával növekszik a sztálinvárosi Petőfi kohó napi nyersvastermelése

1959 június 4

15

A sztálinvárosi Petőfi kohót 62 havi eredményes működés után leállították, hogy berendezését felfrissítsék és a kohót átépítsék. A hétszáz köbméteres nagyolvasztó, munkájának megkezdése óta csaknem egymillió tonna nyersvasat termelt, de minden jel arra mutat, hogy a következő öt esztendőben még nagyobb lesz a teljesítménye. A z átépítésnél ugyanis több fontos változtatást hajtanak végre. A régi samott-tégla helyett vékonyabb, de tartósabb karbon téglaival bélelik ki, belsejéből elhagyják a nagy hűtőlapokat, s külső vízűtéses megoldást alkalmaznak. Ily módon a kohó belső átmérője általában fél méterrel, hasznos térfogata pedig körülbelül száz köbméterrel növekszik. Az eddigi napi 700 tonna helyett 800 tonnára emelkedik a Petőfi kohó termelése.

11 - /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás

1959 június 4

11 óra 10 perc

/Átépités után... folytatás:

A bontási munkák már befejeződtek, jelenleg körülbelül száz cső- és villanyszerelő, lakatos, festő dolgozik az építkezésen. A hegesztők munkáján mulik, a kohóátépítés útjában. A hegesztők mostani létszáma nem elegendő az építkezés programszerű folytatásához, de agyár vezetői a munkásokkal együtt mindent megtesznek, hogy a sztálinvárosi Petőfi kohó augusztustól ismét nyersvasat termelhessen. /MTI/

- o -

Kiállításokat rendez az MSZBT Szolnok megye termelőség-kezesi községeiben és városáiban

1959 június 4

A Szolnok megyében működő magyar-szovjet baráti körök a nyáron kiállításokat, baráti találkozókát rendeznek a termelőség-kezesi városokban és községekben. Karcagon az Üzbegisztáni kolhozok életéről nyílik rövidesen kiállítás, a termelőség-kezesi és állami gazdaságok művelődési otthonaiban a szovjet népművészet alkotásainak reprodukcióit mutatják be. Szolnokon Népek barátság címmel rendeznek kiállítást, Jászberényen társadalmi összefogással emlékművet építenek a község felszabadulásának 15. évfordulója tiszteletére. A jászberényi járásban kiállításokon szemléltetik a felszabadulás óta elért eredményeket. /MTI/

- o -

Több mint ötmillió forint községfejlesztésre a püspökladányi járásban

1959 június 4

A püspökladányi járásban az idén több mint ötmillió forintot költenek községfejlesztésre. Kabán félmillió forintos beruházással új kádfürdő, Püspökladányban a lakosság társadalmi hozzájárulásával strandfürdő épül. Biharnagybajomban óvodát, Nádudvaron kéttantermes iskolát hoznak létre ebben az esztendőben a községfejlesztési alapból. Sárrétudvariban és Szerepen járdát építettek, Tetélen, Földesen és Bárándon bővítik a villanálózatot. /MTI/

- o -

B 10 kiadás 1959 június 4 11 óra 10 perc

"Élő ujság" Jászberényben

1959 június 4

13 Jászberényben igen népszerű a Déryné művelődési otthon kezdeményezése: Élő ujság címmel havonta egyszer háromórás, műsoros ismeretterjesztő előadást tartanak, amelyen bemutatják a helyi ipari üzemek legjobb termékeit, ismertetik a termelőszövetkezetek eredményeit. A műsorban közreműködnek a város írói és költői is. /MTI/

- o -

Tatarozzák a balassagyarmati "palóházat"

1959 június 4

14 Balassagyarmat érdekes szabadtéri muzeumát - a Palócmuzeum kertjében levő eredeti "palóházat" rendbehozzák. A sárból és fagerendákból készült falakat kijavítják, s új zsuptetőt kap a ház és a pajta. Az épületet korabeli butorokkal rendezik be, s többek között csaknem százéves faragott lócák, asztal, eszerpedények és háziszóttések kerülnek a múzeumba. /MTI/

- o -

Átépités után 100 tonnával növekszik a sztálinvárosi Petőfi kohó napi nyersvastermelése

1959 június 4

15 A sztálinvárosi Petőfi kohót 52 havi eredményes működés után leállították, hogy berendezését felfrissítsék és a kohót átépítsék. A hétszáz köbméteres nagyolvasztó, munkájának megkezdése óta csaknem egymillió tonna nyersvasat termelt, de minden jel arra mutat, hogy a következő öt esztendőben még nagyobb lesz a teljesítménye. A z átépítésnél ugyanis több fontos változtatást hajtanak végre. A régi samott-tégla helyett vékonyabb, de tartósabb karbon tégllával bélelik ki, belsejéből elhagyják a nagy hűtőlapokat, s külső vízűtéses megoldást alkalmaznak. Ily módon a kohó belső átmérője általában fél méterrel, hasznos térfogata pedig körülbelül száz köbméterrel növekszik. Az eddigi napi 700 tonna helyett 800 tonnára emelkedik a Petőfi kohó termelése.

11 - /folyt. köv./

B 11 kiadás 1959 június 4 11 óra 10 perc

/Atépités után... folytatás

A bontási munkák már befejeződtek, jelenleg körülbelül száz cső- és villanyszerelő, lakatos, festő dolgozik az építkezésen. A hegesztők munkáján mulik, a kohóátépítés üteme. A hegesztők mostani létszáma nem elegendő az építkezés programszerű folytatásához, de agyár vezetői a munkásokkal együtt mindent megtesznek, hogy a sztálinvárosi Petőfi kohó augusztustól ismét nyersvasat termelhessen. /MTI/

- o -

Kiállításokat rendez az MSZBT Szolnok megye termelőszövetkezeti községeiben és városokban

1959 június 4

A Szolnok megyében működő magyar-szovjet baráti körök a nyáron kiállításokat, baráti találkozókat rendeznek a termelőszövetkezeti városokban és községekben. Karcagon az üzbeigisztáni kolhozok életéről nyílik rövidesen kiállítás, a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok művelődési otthonaiban a szovjet népművészet alkotásainak reprodukcióit mutatják be. Szolnokon Népek barátság címmel rendeznek kiállítást, Jászkiséren társadalmi összefogással emlékművet építenek a község felszabadulásának 15. évfordulója tiszteletére. A jászapáti járásban kiállításokon szemléltetik a felszabadulás óta elért eredményeket. /MTI/

- o -

Több mint ötmillió forint községfejlesztésre a püspökladányi járásban

1959 június 4

A püspökladányi járásban az idén több mint ötmillió forintot költenek községfejlesztésre. Kabán félmillió forintot beruházással új kádfürdő, Püspökladányban a lakosság társadalmi hozzájárulásával strandfürdő épül. Biharnagybajomban óvodát, Nagudvaron kéttantermes iskolát hoznak létre ebben az esztendőben a községfejlesztési alapból. Sárrétudvariban és Szerepen járdát építettek, Tetétlenen, Földesen és Bárádon bővítik a villanyhálózatot. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1959 június 4 11 óra 55 perc

Több évre szóló vetésforgót alakítanak ki ötven baranyai szövetkezeti közösségben

1959 június 4

Baranya megye legjobb mezőgazdasági szakemberei elhatározták, hogy ötven termelőszövetkezeti közösségben kialakítják a nagyüzemi táblákat és öt-tíz évre megszabják a vetésforgót. Az első két közösség vetésforgójának terve már elkészült. Nagycsányban Kosári Oszkár megyei növényvédelmi felügyelő, Nyugotszenterzsébeten pedig Kozáry József szigetvári főagronómus alakította ki a nagyüzemi táblákat és tervezte meg az egyes táblákba kerülő növények sorrendjét. Az ötven közösségről külön összesítő készül, amely tartalmazza a szövetkezetek legfontosabb adatait, a növénytermelés, a trágyázás és a vetésforgók tervét, színes térképvezetéssel érzékelteti a táblák elhelyezkedését. Az agronómusok aratásig elkészülnek az ötven közösség vetésforgó tervével, úgyhogy a learatott területen már eszerint vetetik a másodnövényeket. /MTI/

- o -

Huszonötödik ujitásáért huszonötezer forintot kapott Huszár Imre, a mizserfai szénbányák lakatosa

1959 június 4

Huszár Imre mizserfai bányalakatos ötletes szerkezetet, úgynevezett középnehéz farabló vitlát készített, amellyel megkönnyíti az elhagyott bányarészek fa-ácsolatának megmentését. A három tonna teherbírású vitlából, a miskolci egyetem gépészeti tanszékének segítségével, a Mélyfúró Berendezések Gyára elkészítette az első tíz darabot. Ezeket nagy sikerrel használják a nógrádi szénmedencében. Huszár Imre, akinek ez a huszonötödik ujitása, 25.000 forint ujitási díjat kapott. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1959 június 4 12 óra perc

Választékosabb a műsor, emelkedett a művészi színvonal, előtérbe került az önképzés, mintegy 20.000 tag az öntevékeny színjátszó csoportokban

1959 június 4

A Népművelési Intézet műsorpolitikai osztálya a tavaszi seregszemlék alapján megállapította, hogy az utóbbi háromnegyed évben sokat fejlődött az öntevékeny színjátszó mozgalom. A felkért dramaturgok, rendezők és más szakértők mintegy ötven együttes előadásából vonták le a következőket: választékosabb a műsor, emelkedett a művészi színvonal és előtérbe került az önképzés. Hajdu megyében például az előadott darabok mindegyike napjaink drámairodalmának terméséből került ki, Győr megyében a klasszikusokból is merítettek, Pest megyében pedig csak magyar írók műveivel szerepeltek. A felusi együttesek nem szakadtak el közönségüktől és általában a parasztság életét ábrázoló műveket tolmácsolnak, sokhelyütt odaillő, izes dialektusban.

A seregszemléken legtöbbször Dobozy Imre Szélvihar című drámáját adták elő olyan jól felkészült csoportok, mint a Dunakeszi Járóútjavító és a Nagykőrösi Művelődési Ház színjátszói. A soproni vasas KISZ-fistalok Fegyver Ifjú Garda című drámájának legszebb jeleneteit mutatták be hatásosan. Több együttes Barta Lajos, Nagy Lajos, Gárdonyi Géza, Sásdi Sándor, Csehov, Gergely Sándor, Nazim Hikmet és Barthesi András műveivel lépett fel.

A Népművelési Intézet műsorpolitikai osztályának megállapításait igazolják a Szerzői Jogvédő Hivatal statisztikái is. A színjátszó csoportok legnagyobb részét a színdarabkölcsonzó osztály látja el szöveggönyvekkkel. Az elmúlt háromnegyed évben fokozatosan csökkent az operett népszerűsége, s ma már alig találunk csoportot, amely operett előadására vállalkozik. Májusban például Dobozy Imre Szélvihar, Fehér Klára A teremtes koronája, Gergely Márta Száz nap házasság, Sós György Pattyes című darabjai mellett Lorca, Pagogyin, Jókay, Bródy Sándor, Fedák István, Rozov, Kállai István műveit adták elő legtöbbször. Az osztályhoz beérkező levelek arról is beszámolnak, hogy az öntevékeny színjátszók mind nagyobb gondot fordítanak az önképzésre. Jónéhány helyen az együttesek színjátszó, illetve drámai körökként folytatják tevékenységüket és elsősorban a művelődés a cél.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1959 június 4 11 óra 25 perc

/Választékosabb a műsor... folytatása/  
20

A következő hetekben, hónapokban már nem lesz gond a mintegy ötvenezer taggal működő 4000-5000 színjátszócsoporthoz ellátása jó darabokkal. A Népművelési Intézet és a Gondolat Könyvkiadó gondozásában az év végéig számos három, illetve egyfelvonásos mű jelenik meg. Népvilágot lát többek között Nagy Ignác Tisztujtás-a, Jókai Mór Kőszívű ember fiai című regényének dramatizált változata, Shakespeare Makrancos hölgy-e, valamint Egri Viktor, Öt-vös Károly munkája. A mai magyar irodalmat Kállai István, Nyíri Tibor, Ignác Rózsa, Tamási Áron, Hegedűs Géza, Fehér Klára és mások képviselik. A Népművelési Intézet ezenkívül azt tervezi, hogy felkéri a fiatal írónemzedék tagjait; írjanak egyfelvonásosokat népünk mai életéről az öntevékeny színjátszók számára is. /MTI/

- o -

Öszre készül a bainai Alkotmány Tsz-ben a hatszáz férő-helyes szarvasmarha istálló

1959 június 4

21

A Homáron megyei Bajna községben hagyományos foglalkozási ág a szarvasmarhatenyésztés: a múlt esztendőben majdnem valamennyi család hizlalási szerződést kötött. Tavasszal, amikor a község dolgozó parasztsága a szövetkezeti utra tért, a háromezer holdas Alkotmány Tsz, a hagyományokat folytatva, nagy állattenyésztetet alakított ki. A legnagyobb gondot az okozta, hova tegyék az állatokat, hiszen a belépők hatszáz szarvasmarhát hoztak a közöbe. A gazdaság nyári szállásként két, egyenként háromszáz férőhelyes karámot épített dupla fallal, úgyhogy az aratás után bálázott szalmával beépíthetik, s így ősszel is hasznosíthatják. A megyei tanács egymillió forint hosszulejáratu hitelt nyújtott számukra, s ebből száz férőhelyes istállót építenek. Ezenkívül saját erejükből még egy ötven férőhelyes istálló falait húzzák fel. Ebben a munkában a patronáló üzemek is segítenek. A szövetkezet kibérelte a határban levő, évek óta elhagyott kőbányát, s az Anna-völgyi bányászok közreműködésével eddig hatszáz köbméter követ termelt ki. Az ötven férőhelyes istálló még ebben a hónapban, a száz férőhelyes pedig a nyár végéig készül, úgyhogy ősszel a teljes állatállomány tető alá kerül.

A szövetkezet kiváló állattenyésztői már ebben az évben 100-120 hizott marhát adnak el, s ha csak hétmázsás átlagsúllyal számolunk, a hizlalás több mint egymillió forint bevételt jelent a számukra. /MTI/

- o -

11.00

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás 1959 június 4 11 óra 10 perc

Szolnok megyében elkészült az ország első kut-katasztere - A megyében ezerháromszáz értéki kutat tartanak nyilván

1959 június 4

22

A Vizkutató és Kutfuró Vállalat szakemberei összeállították Szolnok megye, s egyben az ország első kut-kataszterét. Részletes feljegyzéseket készítettek a megye hidrogeológiai helyzetéről, a több mint 1.300 értéki kut állapotáról, a víz összetételéről. A kataszteri térkép segítségével, tudományos módszerekkel tovább javítják a megye vizellátását. A következő öt év alatt több mint huszmillió forintot költséggel huszonöt járszági községben fúrnak kutakat.

A vállalat szakemberei a Szolnok megyében szerzett tapasztalatok alapján a szomszédos megyékben is megkezdték hasonló kataszterek készítését. Az év végére már az egész Alföld ivóvíz-ellátásának helyzetéről tudományos képet kapnak, s kidolgozhatják a vizellátás távlati fejlesztésének tervét. /MTI/

- o -

Tovább csökkentek az árak az idénypiacon - Megjött a germersdorfi cseresznye

1959 június 4

23

A Nagyvásártelepre esütörtökön reggel 34 vagon és 18 tehergépkocsi ári érkezett, ebből 11 vagon vegyesáru, 13 vagon újbúrgonya, 1 vagon zöldborsó, 4 vagon fejeskáposzta, 3 vagon tojás, 2 vagon citrom.

Az idénypiacon tovább csökkentek az árak. Az állami élelmiszerboltokban a fejeskáposztát kilónként 20, a tisztított karfiolt 80, a sörretket csomónként 50, a nyári retket 40 fillérre, a fehér kalarábát csomónként 1.20, a cukorborsót kilónként 1, a vész-borsót 1.20, a érsáros újbúrgonyát pedig 1 forinttal olcsóbban adták, mint szerdán. Lérsáskolték az árát a főzõharymának, a földiepernek, a spárgának és az apró parázs búrgonyának is. A fejtett cukorborsót kilónként 11.50 forintért hozták forgalomba. Bács-Kiskun megyéből megjött az értékes befőzni való germersdorfi cseresznye is, ára az állami boltokban 9.20 forint. A májusi cseresznyét 4, a kermészint 5.60 forintért árusították. /MTI/

- o -

12.5

B 16 kiadás

1959 június 4

13 ór 30 perc

A szerkesztőségnek figyelmebe!

1959 június 4

A mai B 14-es kiadásunk második hírének címe helyesen a következő: Öszretöltő alá kerül a bajnai Alkotmány Tsz 500 szarvasmarhája. /MTI/

- o -

Időjárásjelentés

1959 június 4

A Meteorológiai Intézet jelentéje június 4-én, esütörtökön délután 12 órakor:

Erős éjszakai lehülés

Nyugateurópa nagy részén, a Földközi tenger környezetében, val mint a Skandináv félszigeten esendős, derült, száraz az időjárás. A zavartalan sugárzási viszonyok következtében például Franciaországban nappal 27-29 fokig emelkedik a hőmérséklet, míg ugyanitt éjszaka 11-14 fokig hűl le a levegő. Jelentősebb esőzés csak Ukrajnában van. A Szovjetunió európai területének északi és középső részein ma hajnalban az északnyugat felől áramló sarkvidéki légtömegek hatására fagypontra süllyedt a hőmérséklet.

Hazánkban tegnap erősen felhős volt az ég és több helyen hullott kevés eső. A hőmérséklet napközben 19-21 fokig emelkedett, éjszaka 10-13 fokig süllyedt.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 16.4 fok volt, a sokévi átlagnál 3.4 fokkal alacsonyabb. Budapesten esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 milliméter, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, néhány helyen kisebb fűtőesővel. Lassan mérséklődő északi, északkeleti szél. Az éjszakai lehülés 1-2 fokkal erősebb lesz. A nappali hőmérséklet a keleti határszálon emelkedik, máshol alig változik. Várható legakadályosabb éjszakai hőmérséklet 8-11, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 20-22 fok között.

Távolabbi kilátások: szombaton és vasárnap szép idő.

A Duna mai vízállása 298 centiméter. /MTI/

- o -

B 17 kiadás

1959 június 4

11 óra 45 perc

A KGST segítségével hat év alatt negyven százalékkal növekszik a magyar vaskohászat termelése - Újabb hengerversorok épülnek Ozdon, Csepelen és Salgótarjánban

1959 június 4

1959 június 4

A KGST-hez tartozó országok szakembereinek tanácskozásain a vaskohászat munkájának összehangolására is átfogó terv készült. A kölcsönös segítsérről, a magyar vaskohászatnak a következő hét évben várható fejlődéséről Herczeg Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes tájékoztatta a Magyar Távirati Irodát.

A magyar vaskohászatot is érintő nemzetközi megállapodás leglényesebb vonása, hogy tisztázta a KGST-hez tartozó országok szükségleteit és megoldotta az energia- és anyagellátási problémákat - hangzik a felvilágosítás. A KGST országokban 1958-hoz viszonyítva 1965-ig 60-70 százalékkal növekszik a kohászat termelése. Hazánkban a műszeripar, a híradástechnika, a dieselesítés és más, a sajátosságainknak megfelelő iparágak erőteljesebb fejlesztése miatt szerényebb mértékben 40 százalékkal növeli eredményét a vaskohászat. Hét év alatt várható fejlődése azonban így is legalább akkora lesz, mint ezt megelőzően nyolc esztendő alatt. A többleteredményt elsősorban a termelékenység 32-33 százalékos növelésével, s kisebb mértékben a munkásszám emelésével kívánjuk elérni.

Hét esztendő alatt lényegesen megváltozik a magyar vaskohászat termékainek összetétele, mindennek előtt a hengertáru, s ezen belül a finomlemezek, a hidegen hengerelt termékek, a szalagacélok és a vashuzelok gyártását fokozzuk. 1964-ben, néhány kivétellel, már teljes egészében kielégíti kohászatunk a hazai hengertáru-igényeket. A második öt éves terv végére a finomlemez-gyártás a jelenleginek többszörösére növekszik, az addigi import helyett nem sokára már külföldre is szállítunk belőle és ezzel mintegy másfélmilliárd forinttal javul az ország évi külkereskedelmi mérlege.

Hengerműveink munkájának korszerűsítésében, termelésének fokozásában igen sokat segítenek a szovjet gépek és a tervezett beruházások. A Duna Vasműben a jövő év végén elkészül a meleghengerversor, 1962-ben pedig a hideghengerversor is megkezdte működését. Ozdon automata drótsort és bugasort, Csepelen és a Salgótarjáni Acélárugyárban újabb szalaghengerversort létesítünk. Vaskohászatunk fejlődését nagymértékben előrelendíti a KGST-hez tartozó országok kölcsönös segítése.

/folyt. köv./

14-35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás

1959 június 4

14 óra 55 perc

/A KGST segítségével... folytatása/

Különösen nagy támogatást nyújt a Szovjetunió, amely vállalkozott arra, hogy a következő években 80-100 százalékkal több szenet, kokszot, ércet, hengereltárut szállít a baráti országoknak, mint 1958-ban. Magyarország a tavalyi 1,485.000 tonna helyett 2,410.000 tonna vasércet, 115.000 tonna helyett 473.000 tonna kokszosítható szenet kap évente a Szovjetuniótól és a többi baráti országtól. Az importált kohókoksz mennyiségének növelése számunkra csak kis mértékben szükséges, mert a Dunai Vasmű II-es kokszoló blokkjának üzembehelyezésével megfelelő koksz-készletek állnak majd rendelkezésünkre.

- A magyar vaskohászat szorosan együttműködik a többi baráti országgal is. Mivel Magyarországon a hengerművek, néhány más népi demokratikus országban pedig az acélművek teljesítőképessége nagyobb, több baráti állammal megállapodtunk acélbuga és hengereltáru cseréjében. Csehszlovákiának 1961-1965 között évente 200.000 tonna hengereltárut szállítunk, a lemezárak alapanyagául szolgáló bugák ellenében. Bulgáriával 1962-1964-ig évente 60.000 tonna hengereltárut cserélünk. Hasonlóan együttműködünk Romániával és a Német Demokratikus Köztársasággal is. Mindez egybevetve, a magyar vaskohászat múltán, számít arra, hogy hároméves, majd második öt éves tervét is nagyobb zökkenők nélkül, sikerrel teljesíti -fejeződik be Herceg Ferenc miniszterhelyettes nyilatkozata. /MTI/

- o -

Hogyan készüljenek új termelőszövetkezeink az aratásra?  
- Üzemszervezési szakemberek tanácsai

1959 június 4

Közeledik az aratás ideje. Az ország igen sok termelőszövetkezeti gazdaságában az idén először dolgoznak közösen ezen a nagy hozzáértést, alapos szervezettséget igénylő munkán. Az MTI munkatársának kérésére a Földművelésügyi Minisztérium szervezési intézetének szakemberei az alábbiakban foglalták össze a gabonabetakarítás előkészítésére vonatkozó tanácsokat:

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás

1959 június 4

14 óra 55 perc

/Hogyan készüljenek... I folytatás/

- A feladatokat - mondották - részben az szabja meg, hogy az újonnan alakult termelőszövetkezetek gabonaterületét még kis parcellákra tagolódnak, s ilyen körülmények között kell a meglévő gépek kihasználásával és a nagyüzemi munkaszervezet hasznosításával az aratást végrehajtani. Győr-Sopron megyei tanulmányutjaik arról győzték meg az intézet munkatársait, hogy a legfontosabb, már a közeli napokban végrehajtandó feladat, egy átgondolt munkaterv készítése. Legelőszelűbbnek látszik, ha a munkatervet egy készítik, hogy a gépállomás és a termelőszövetkezet vezetői előzetesen határszemlére tartanak.

A határszemle alkalmával foglalják jegyzékbe, hogy nagyságuk, alakjuk, sük, vagy lejtős voltak alapján mely területeket kívánják gépi erővel aratni, s melyek vágathatók csak kézi kaszával. A nem összefüggő, de egymás közelében elhelyezkedő, ugynevezett csoportos parcellák, igen jól arathatók géppel abban az esetben, ha az egyes parcellák között nincs a gépek átjárását akadályozó vetés. Az aratógépek megóvása céljából igen fontos az is, hogy a még meglévő meszgye, határ és háromszögelési köveket előzetesen feltűnő módon megjelöljék.

Helyes, ha az előzetes határszemle alkalmával abban is megállapodik a termelőszövetkezet a gépállomással, hogy melyik területen milyen géptípust - kombájt, vagy aratógépet - használjon, egyezzenek meg a munkák előrelátható idejében, s tisztázzák, hogy melyik munkához milyen segítséget, eszközöket kell a termelőszövetkezetnek szolgáltatnia.

Már ebben az időszakban gondoskodni kell a cséplés megszervezéséről.

A gépi aratás megkezdése előtt a termelőszövetkezet feltétlenül állapodjék meg a gépállomással a napi fogások iránya és szélessége tekintetében, valamint abban, hogy - ha szükséges - hol és milyen utat arasson le kézi erővel a gépek akadálytalan munkakezdéséhez. Az előzetes tervkészítéskor és a munkák megkezdése előtt ujfolja határozzák meg, hogy az egyes munkafolyamatokban hány személy és milyen munkabeosztásban vegyen részt.

/folyt. köv./

1447

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás

1959 június 4

15 óra 10 perc

/Hogyan készüljenek... 2 folytatása.

Legelővezetőbb, ha a munkafeladatokat brigád, munkacsoport, illetve alkalmi munkacsoport szervezett kötelességben látják el. Ezeket a munkaszervezeti egységeket, szükség szerint, ki lehet egészíteni munkára jelentkező családtagokkal. A munka szervezeti egységekre történő szétosztásával realisabb lehetőség kínálkozik a munkateljesítmény mérésére. Lehetővé válik az is, hogy az egyes brigádok által aratott terményeket elkülönítve hordják be és csépeljék.

Az utóbbi hetek esőzése miatt különösképpen a rozsok, sokhelyütt megdőltek. A dőlt gabonákban nehezen, vagy egyáltalán nem lehet gépet használni. Eppen ezért a termelészövetkezetek, főleg azok, amelyek munkaerő szűkében vannak - mérjék fel a dőlt területek nagyságát, s állapot-janak meg a gépállomással, hogy előkészített, kijavított fűkaszákkal kellő időben segítsenek ezeknek a területeknek a learatásában.

A mezőgazdasági nagyüzem irányítása, az aratás megszervezése több ezer holdon - mondották befejezésül, még igen sok szempont figyelembevételét követeli meg. Szervezetten kell gondoskodni az ivóvízellátásról, előrelátóan kell kijelölni a tárolóhelyeket és a kazlak helyét. A legfontosabb azonban, hogy megfelelő összehang alakuljon ki a gépállomás és a termelészövetkezet között. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK 16 óra 30 perc  
B 21. kiadás 1959. június 4.

A Nehézipari Minisztérium Kollégiuma fontos feladatként jelölte meg a szén minőségének további javítását

1959. június 4.

A Nehézipari Minisztérium Kollégiuma a legutóbbi ülésén foglalkozott a szénbányászat tervteljesítésével. Az eredmények értékelésénél megállapították, hogy az első negyedévben 200.000, április és május hónapban pedig mintegy 80.000 tonna szenet termeltek terven felül a hazai szénbányák. Főként a nagyobb fűtőértékű feketeszenéből és a jobb minőségű barnaszénből bányásztak többet, mint 1958 hasonló időszakában. A tervezetthez viszonyítva csökkent a gyengébb minőségű barnaszén és a lignit kitermelése.

A frontfejtéseknél az előrehaladás 7.1 százalékkal volt nagyobb, mint tavaly az azonos időszakban. Csökkent a bányafa- és a robbanóanyag felhasználása, míg az áramfogyasztás 11 százalékkal növekedett, ami jórészt a dorogi bányák nagyobb mérvű víztelenítési munkáinak tulajdonítható. Az év első öt hónapjában a tavalyinál lényegesen többet költöttek bányabiztosítási munkákra. Bár a tervezettnél kevesebb munkát tudtak befejezni, mégis csaknem négyszer akkora összeget fordítottak bányabiztosítási berendezésekre, mint 1958 hasonló időszakában.

Az eredmények alapján a kollégium megállapította, és határozatként elfogadta, hogy a jövőben csak ott engedélyezhető a terv telteljesítése, ahol az népgazdasági szempontból hasznos és kívánatos.

A kollégium fontos feladatként jelölte meg a szén minőségének javítását, mert a népgazdaság elsősorban a jobb minőségű, a kalóriadusabb szénekre tart igényt. /MTI/



B 22. kiadás 1959. június 4.

10 óra 45 perc

Visszaérkezett az Országgyűlés küldöttsége Lengyelországból

Az Országgyűlés küldöttsége Vass Istvánné al-  
elnök vezetésével csütörtökön visszaérkezett lengyelorszá-  
gi baráti látogatásáról.

A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Rónai  
Sándor, az Országgyűlés elnöke, Kiss Károly, az Országgyű-  
lés külügyi bizottságának elnöke, valamint Adam Willmann,  
a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete fogadta.  
/MTI/

--- --

Az Argentin Köztársaság elnökének távirata Dobi Istvánhoz

Arturo Frondizi, az Argentin Köztársaság el-  
nöke táviratban mondott köszönetet Dobi Istvánnak, az  
Elnöki Tanács elnökének, az argentin nemzeti ünnep alkal-  
mából küldött jókívánságaiért. /MTI/

--- --

Megkezdődött a Balaton-melléki és a somlói borok versenye

1959. június 4.

Csütörtökön Balatonarácson megkezdődött a  
balatonmelléki és a somlói borok versenye, amelyen 181  
szőlőtermelő gazdaság és egyéni gazda vesz részt, 272 féle  
borral. Új boraikkal szerepelnek többek között a tavalyi  
nemzetközi versenyen díjat nyert szőlősgazdák. /MTI/

--- --

B 23. kiadás 1959. június 4.

11 óra 10 perc

Bemutatták az Ajka-Tuskevár között épült, 19 kilométer  
hosszu zakatolásmentes vasuti pályát - Még az idén az  
ország különböző részén, összesen 24, kilométer hosszú, hé-  
zagmentes vasutvonal készül

A MAV pályaeépítési főnökség csütörtökön bemu-  
tatta a szakembereknek és a sajtó képviselőinek a Budapest-  
Székesfehérvár-Veszprém-Szombathely vasutvonalon, Ajka és  
Tuskevár között épült 19 kilométer hosszú, zakatolásmentes  
vasuti pályát. Papp Áróly, a MAV vezérigazgatóság pálya-  
fenntartási és építési szakosztályvezetője elmondotta, hogy  
világviszonylatban évtizedek óta gondot jelentett a sinek  
közötti hézag kitöltése. Sok kísérletet végeztek, s úgy  
tűnt, hogy a vasuti pályát nem lehet megépíteni hézagok  
nélkül. Az újabb kutatások azonban ezt megcáfolták és a  
kísérletek eredményeként lehetőség nyílik az eddig el nem  
képzelt hosszúságú sinek fektetésére. Az új módszert, a  
hézag nélküli pálya építést, ma már sok országban bevezet-  
ték. Hazánkban 1955-ben kezdtek foglalkozni a hézagnélküli  
vasutépítés kialakításának gondolatával. 1956-ban a CSD  
pályafenntartási szolgálatának segítségével Hajduszoboszló-  
Ebes között megépült az első kísérleti szakasz.

Az idén a tervek szerint az ország különböző  
részén összesen 24, kilométer új, korszerű vasuti pályát  
építenek, amelyen már valóban zakatolás nélkül közleked-  
hetnek a vonatok. A hézagmentes pályának igen sok előnye  
van: 25-30 százalékkal növekszik a sín élettartama, a kar-  
bantartási költségek mintegy felére csökkennek, kimélni  
lehet a vasuti kocsikat és mozdonyokat, jelentős mennyi-  
ségű vasanyagot is sikerül megtakarítani.

Tájékoztatója után a meghívottak megtekin-  
tették, hogyan épül az új pálya. A Gyöngyösön készülő 120  
méter hosszú sineket Devecseren, a vasuti állomason, 360  
méteressé hegesztik össze, majd a 360 méter hosszú sineket,  
- egyszerre négy szálal - 30 mozgó törpedaru juttatja a  
nyílt pályára. Ott ugyancsak a törpedaruk segítségével  
cserélik ki az új, hosszú sineket a régiekkel. Egy 720 mé-  
ter hosszú pályarész sineit 4 óra alatt sikerül kicserélni  
gépekkel. Az egymástól meglehetősen távol dolgozók munkáját  
rövidhullámú rádió-adó-vevő berendezésekkel hangolják össze.

A gépesített vágányfektetésnek köszönhető az is,  
hogy Ajkától Tuskevárig a 19 kilométeres új vasuti pálya,  
amely hézagmentes, rövid idő alatt elkészül és még az idén  
Bobáig építhetik ki.

A terv egyébként az, hogy 1960-tól kezdve éven-  
te 400-500 kilométer hézagnélküli vágányt épít a MAV az or-  
szág különböző részén. Ehhez már megkezdte a szakemberek  
képzését, kialakította a vágányfektetés új, korszerű tech-  
nológiáját. /MTI/

--- --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1959 június 4

17 óra 20 perc

Jubileumi békegyűlés Pécsen

1959 június 4

A Hazafias Népfront Baranya megyei és pécsi városi bizottsága - a békemozgalom fennállásának 10. évfordulója alkalmából csütörtökön - jubileumi békekonzferenciát rendezett Pécsen. Több mint félezer résztvevő előtt dr. Hajdu Gyula egyetemi tanár ismertette a békemozgalom jelentőségét és tíz éves eredményeit. A konferencián száz baranyai békeharcost az Országos Béketanács emléktáblájával, arany és ezüstjelvénnel, illetve elismerő oklevéllel tüntettek ki. /MTI/

- o -

Szélesvásznú mozi Kalocsán

1. v. H/MS/Gg Em  
34

1959 június 4

Bács-Kiskun megye kilencedik szélesvásznú moziját csütörtökön nyitották meg Kalocsán. Az ünnepi megnyitón a kalocsavidéki népi táncokról készített dokumentumfilmet vetítettek. /MTI/

- o -

Benke Valéria és Ilku Pál látogatása Szegeden

1. v. H/MS/Gg Em

1959 június 4

Benke Valéria művelődésügyi miniszter és Ilku Pál művelődésügyi miniszterhelyettes csütörtökön ellátogattak Szegedre. Megtekintették a Radnóti Miklós gimnáziumot és több szegedi üzemet. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. június 4. 17 óra 20 perc

A Minisztertanács ülése

1959. június 4.

A Minisztertanács csütörtökön ülést tartott. Az élelmezésügyi miniszter beszámolt a társadalmi tulajdon védelmének helyzetéről az élelmiszeriparban. A kormány megvitatta a beszámolót és intézkedéseket hozott a társadalmi tulajdon fokozott védelmének biztosítására, majd folyóügyeket tárgyalt. /MTI/

- - -

Mezőgazdasági szakiskolások országos versenye Szabadkigyóson

1959. június 4.

Az ország tizenhat mezőgazdasági szakiskolájában rendezett házi versenyek győztesei csütörtökön a Szabadkigyósi Tangazdaságban mérték össze tudásukat. Az állattenyésztés, növénytermesztés és a kertészet ágában tizenkét gyakorlati munkafolyamatot mutatott be a döntőbe került 16 diák. A szaktanárok véleménye szerint a fiatalok alapos felkészültségről, sokoldalú képzettségéről tettek tanúságot.

A verseny legjobbjait pénzjutalomban részesítették. /MTI/

- - -

Vizrebocsátották az utolsó magyar gyártmányú gőzhajót

1959. június 4.

A magyar hajógyártás történetének több évtizedes szakasza zárult le csütörtökön délután, amikor az Obudri Hajógyárban vizrebocsátották az utolsó magyar gyártmányú gőzhajót. A magyar gőzösöket eddig szívesen vásárolta a külföld; 108 vontató és 71 személyszállító készült a felszerelés óta exportra. A 71. személyszállítóval mégis be kellett fejezni a gőzhajó gyártását, mert a technikai haladás, a gazdaságosság elve most már korszerűbb Diesel-motoros hajók gyártását kívánja meg.

/folyt.köv./

B 26. kiadás 1959. június 4. 18 óra 25 perc

Vizrebocsátották ... 1.folyt.

38.

Az Obudai hajógyár is felkészült az új feladatokra. Az utolsó gőzös vizrebocsátásának idején a gyár másik részében már a Diesel-vontatású luxus személyhajó első példányának építésén munkálkodtak. Az új hajó a nyolcszáz lóerős Diesel-motor segítségével gyorsabb lesz a régebbi típusnál és kevesebb energiát fogyaszt. Az idén négy, jövőre pedig tíz készül. A gőzzel működő vontatók helyett Diesel-motoros tolatóhajókat gyártanak. Ebből a hajótípusból is rövidesen vizrebocsátják az elsőt, majd az év végéig további hármat és jövőre sorozatgyártása is megkezdődik. A gyár vezetői arra számítanak, hogy új gyártmányaik is sikert aratnak itthon és külföldön. /MTI/

Budapestre érkezett N.Sz.Hruscsov, az SZKP központi bizottságának első titkára, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke

1959. június 4.

27.

N.Sz.Hruscsov, az SZKP központi bizottságának első titkára, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke, a Szovjetunió párt- és kormányküldöttségének albániai utjáról hazatérőben az MSZMP vezetőinek meghívására, csütörtökön délután rövid látogatásra Magyarországra érkezett.

Vale együtt jött Magyarországra R.J. Malinovszkij, a Szovjetunió marsallja, honvédelmi miniszter.

Fogadásukra a Ferihegyi repülőtéren megjelent Kádár János, az MSZMP központi bizottságának első titkára, Apro Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Fock Jenő, Kállai Gyula, Kiss Mátyás, Marosán György, dr. Münnich Ferenc, Rónai Sándor, Somogyi Miklós, a Politikai Bizottság tagjai, Komocsin Zoltán, Nemes Dezső, a Politikai Bizottság póttagjai, dr. Sik Endre külügyminiszter és névész Géza vezéreztetés, honvédelmi miniszter.

Résztvett a fogadáson Edip Cuci, az Albán Népköztársaság magyarországi nagykövete, V.V. Asztafjev, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, az albán és a szovjet nagykövetség több munkatársa. /MTI/

B 27. kiadás 1959. június 4. 18 óra 20 perc

Weiner Leó Csongor és Tünde táncjátékát pénteken mutatja be az Allami Operaház

39.

Az Allami Operaház pénteken este mutatja be Weiner Leó Csongor és Tünde című, hat képből álló táncjátékát. Weiner Leót régebben foglalkoztatja Vörösmarty Mihály drámai költeményének zenei megformálása; 1913-ban fejezte be a színjátékhoz készülő kísézőzenét, ebből később négytételű szvitet írt. 1930-ban mutatta be az Operaház első formájában a táncjátékot. Weiner Leó most átdolgozta és kiegészítette a muzsikát, s így a mű tulajdonképpen negyedik alakjában kerül a közönség elé. Weiner Leó zenéje és Vörösmarty Mihály verses játéka volt a kiindulópont, amelyből a cselekményt Blum Tamás karmester, Mikó András rendező és Eck Imre koreográfus formálta és építette fel. A díszleteket Forray Gábor, a jelmezeket Márk Tivadar Kossuth-díjas tervezte.

A táncjáték kettős szereposztásban kerül a budapesti közönség elé. Csongor szerepét Fülöp Viktor és Havas Ferenc, Tündét Kun Zsuzsa és Menyhárt Jacqueline, Mirigyét Lakatos Gabriella Kossuth-díjas és Angyási Erzsébet, Ledért Erdélyi Alice és Szarvák Vera, Balgát Balogh Agoston és Eck Imre, Ilmát Dévényi Edit és Végvári Zsuzsa, míg a három ördögfióka szerepét Koren Tamás, Seregi László, Zilahy Győző, illetve Pethő László, Péter László és Molnár Ferenc alakítja. /MTI/

Országos öntözési tanácskozás kezdődött Szolnokon

1959. június 4.

40.

Csütörtökön a Magyar Hidrológiai Társaság és a Magyar Agrártudományi Egyesület rendezésében kétnapos országos öntözési tanácskozás kezdődött Szolnokon. Az országból mintegy 350 tudományos és gyakorlati szakember érkezett, hogy felmérje az öntözéssel kapcsolatos feladatokat. Csütörtökön délelőtt Erdei Ferenc akadémikus tartott bevezető előadást. Hangsúlyozta: a belterjesség egyik legjobb módszere az öntözéses gazdálkodás kiszélesítése az ország egész területén, de elsősorban a csapadékszegény alföldi megyékben. Az elmúlt években 80.000 holdra emelkedett a rizstelepeink nagysága, s viszonylag fejlett öntözéses /folyt.köv./

18 15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1959. június 4. 13 óra 45 perc

/Országos öntözési...1.folyt./

zöldéskertésztünk is, de a rét és a legelő, valamint a szántóföldi öntözés még nem honosodott meg kellőképpen. Országosan több mint 200.000 hold az öntözésre berendezett terület, s bár a fejlődés számottevő, a múlt évben még csak 125.000 holdat használtak fel a célnak megfelelően. A hidrológusok véleménye szerint megvannak a feltételek a nagyobb arányú öntözésre, folyóink, fősatornáink, öntözőrendszereink tovább fejleszthetők. Mielőbb el kell érünk, hogy országosan egymillió holdat öntözzünk.

A bevezető előadás után 11 szakember számolt be az öntözéses gazdálkodással kapcsolatos üzemszervezési és növénytermesztési kérdésekről. A tanácskozás pénteken folytatja munkáját, amikor is talajtani kérdésekkel és kulturtechnikai problémákkal foglalkoznak a szakemberek./MTI/

--- --

Termelőségvetkezeti elnökök látogatása Martonvásárott

1959. június 4.

41.

A székesfehérvári járás termelőségvetkezeteinek elnökei csütörtökön a Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézetbe látogattak, ahol megtekintették az őszi buza nemesítési és fajta-összehasonlító kísérleteket, a hibridkukorica vetőmag üzemet. A szövetségvetkezeti vezetők megismerkedtek a hibridkukorica előállítás munkafolyamataival, a hibridkukoricatermesztés agrotechnikájával./MTI/

--- --

Ülést tartott az Élelmezési Dolgozók Szakszervezetének Központi Vezetősége

1959. június 4.

542.

Csütörtökön délelőtt az EDOSZ székházában ülést tartott az Élelmezési Dolgozók Szakszervezetének Központi Vezetősége. Técsi Gyula, a szakszervezeti alapszervezeti választásokról számolt be, míg Karakas László ismertette az Élelmezési-, Dohány-, Vendéglátó- és Szállodaipari Dolgozók Szakszervezete Nemzetközi Szövetségének VIII. ülésén kifejtett munkát.

/folyt.köv./

18-30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1959. június 4. 18 óra 40 perc

/Ülést tartott...1.folyt./ t 42.

A délutáni ülésen Kovács Imre élelmezésügyi miniszter vázolta a központi vezetőség előtt az élelmiszeripar ötéves gazdasági tervét. Csutorka Lajos titkár, az élelmezési dolgozók életszínvonalának emelkedéséről, munkakörülményeinek megjavításáról és az ilyen irányú tervokról számolt be. Elmondotta, hogy az ötéves tervidőszakban meg kívánják szüntetni a bérezések aránytalanságát, elsősorban az alacsonyabb fizetési kategóriákban dolgozók keresetének növelésével. A dolgozók érdekében tervezik az éjszakai munka csökkentését./MTI/

--- --

4020 méteres olajkutatási rekord Nagylengyelben

Sze/MTI Mi

1959. június 4.

Nagylengyelben egy nagyteljesítményű szovjet berendezés segítségével néhány hónappal ezelőtt különleges olajkutatás kezdődött, amelynek célja, a nagy mélységben huzódó, úgynevezett triász-rétegek feltárása. A mély rétegek tanulmányozásával az eddigieknél pontosabban megállapíthatják az olajtelep kialakulásának körülményeit, a tárolóhelyek földtani viszonyait.

Az olajkutatásnál csütörtökön elérték a 4.23 és fél métert, s ezzel megdöntötték az eddigi hazai mélységi rekordot. A furólyuk mélyítését a 4.500 méteres mélység eléréséig folytatják./MTI/

--- --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. június 4. 13 óra 50 perc

A TU-114 Budapesten

1959. június 4.

44.

Tupoljev akadémikus, világhírű szovjet repülőgéptervező új típusú - TU-114-es repülőgéppel, Tiranából jövő csütörtökön a koradélutáni órákban Budapestre érkezett. Az új gép lényegesen nagyobb, mint elődei a TU-104-esek. Négy turbómotor hajtja, a rendkívül nagy távolságokat tehát meg lehet szállás nélkül. Első próbatúráján, Moszkva és habarovszk között, leszállás nélkül 6.800 kilométert repült. A Budapestre érkezett gép 170 utast szállított. Az utasok a géptest felső részében három szalonban, a legkényelmesebb körülmények között utazhatnak, ezenkívül négy hálófülke is áll a rendelkezésükre. A TU-114 turistaváltozatban 220 személy szállítására alkalmas.

N.Sz.Hruscsov Budapestre érkezése után nem sokkal később szállt le a hatalmas gép a Ferihegyi repülőtéren, miközben a szovjet és a magyar állami férfiak még a repülőtéren tartózkodtak. A gép leszállása után vendégeink meghívására a magyar állami férfiak megtekintették a repülőgép korszerű berendezéseit és hosszan elbeszélgettek a tervezővel, Tupoljev akadémikussal. A magyar állami férfiak nagy elismeréssel nyilatkoztak a repülőgépteknológia kiváló szovjet vívmányáról. /MTI/

---

A MAHART értesíti az utazóközönséget

K. Sz. T. Ki

1959. június 4.

45.

hogy a szentendrei Duna-ágon munkaszünetes napokon közlekedő, Dömösről 16 óra 30 perckor induló hajó technikai okok miatt, további intézkedésig, nem közlekedik. Közli továbbá, hogy Budapest Vigadó térről 7 óra 30-kor induló hajó munkaszünetes napokon is Esztergomig közlekedik, ahonnan 17 óra 00-kor indul vissza Budapestre. /MTI/

---

A magyar munkásmozgalom régi harcosainak

1959. június 4.

46.

Szovjetunióban járt küldöttsége pénteken este fél hét órakor a Partizán Szövetség klubhelyiségében /N., Szabadság tér 16./ beszámolót tart utjáról. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1959. június 4.

19 óra 55 perc

Időjárásjelentés

§.TM  
47.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 4-én

18 órakor:

Várható időjárás péntek estig:

Kisebb felhő átvonulások, egy-két helyen fűtő esővel. Mérséklődő északi, északkeleti szél. A nappali hőmérséklet a keleti határszélen emelkedik, máshol alig változik. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 20-23 fok között. Távolabbi kilátások: szombaton és vasárnap szép idő. /MTI/

---

Dobi István beszéde

MTI

A szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Dobi István elvtársnak a mai fogadáson elhangzó pohárköszöntőjét. Csak jelezésre használható fel.

x x x

Kedves Coj Jen Gen Elvtárs!  
Kedves Hruscsov Elvtárs!  
Kedves vendégeink! Drága Barátaink!

Különös öröm és megtiszteltetés számunkra, hogy ez alkalommal, amikor vendégül láthatjuk a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Népi Gyűlése Elnökségének elnökét, Coj Jen Gen elvtársat és a kíséretében lévő elvtársakat - és a magyar és a koreai nép testvéri barátságát ünnepeljük, - itt üdvözölhetjük körünkben Nyikita Szergejevics Hruscsov elvtársat, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkárát, a Szovjetunió Minisztertanácsának Elnökét, népünk szeretett és nagyrabecsült barátját, Malinovszkij elvtársat, a Szovjetunió marsallját, honvédelmi miniszterét, Tupoljev akadémikus elvtársat, Balluku Begir elvtársat az Albán Munkapárt Politikai Bizottságának tagját, az Albán Népköztársaság Minisztertanácsának első elnökhelyettesét, honvédelmi miniszterét, Hysni Kapo elvtársat, az Albán Munkapárt Politikai Bizottságának tagját, a Központi Bizottság titkárát. Szeretném megragadni az alkalmat, hogy köszönetet mondjak Hruscsov elvtársnak, aki sokirányú elfoglaltsága és ezernyi nagy fontosságú kötelezettsége mellett alkalmat talált arra, hogy elfogadva meghívásunkat, a testvéri Albán Népköztársaságból hazatérően, rövid időre megakasztja útját hazánkban. Jelenléte nagyban emeli a mai fogadásunk fényét.

Koreai elvtársaink eddigi rövid magyarországi tartózkodásuk alatt közelebbről megismerkedhettek népünk életével, láthatták népünk alkotó hétköznapjait, a gyárakban, földeken /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1959. június 4. 20 óra 05 perc

Dobi István beszéde ... 1.folyt.  
49.

folyo szorgalmas termelő munkát, láthatták, hogy szocialista iparunk egyszólagosan fejlődik és meggyorsult a mezőgazdaság szocialista átszervezése is. Ez év elején a magyar parasztek jelentős része szocialista nagyüzemi gazdálkodás útjára lépett. A tények, az élet győzte meg paraszti tömegeinket, amikor teljesen önkéntesen, tömegesen választották ez év tavaszán a közös gazdálkodás útját.

Helyes politinkánkat mutatja, hogy a dolgozó nép bizalma a párt és a kormány iránt az elmúlt esztendőben állandóan erősödött. A magyar dolgozó nép világosan látja, milyen hatalmas erőt jelent a szocialista tábor békéért és az emberiség szebb jövőjéért küzdő serege. Népünk azt is tudja, hogy a szocialista országok tovább haladva ezen az uton, együtt érkeznek el az emberiség boldog jövőjét jelentő kommunizmus küszöbéig.

Közös céljeink, közös harcunk és helytállásunk tudata eredményezi azt, hogy a magyar nép őszinte örömmel és elismeréssel értékeli a testvéri szocialista országok építésének minden eredményét. Ezekben az eredményekben saját erősödése zálogát is látja. Ezért igen mély benyomást tettek ránk a Koreából nemrég hazatért elvtársaink beszámolóiról, hogy Korea hős népe milyen hatalmas eredményeket ért el az imperialista agresszorok barbár pusztítása nyomán okozott károk helyreállításában, népgazdaságuk rohamos fejlődésében.

Örömmel hallottuk, hogy a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban hétéves lépésekkel halad a szocialista építés. Ugyanakkor örömmel számolhatok be arról Önöknek, hogy nálunk is újult erővel bontakozik ki a munkaverseny mozgalom gyárainkban és üzemeinkben. A szocializmus építésének meggyorsításáért folytatott nemes vetélkedésükben a magyar dolgozók még ez évben igyekeznek elérni az 1960-as évre megállapított terv előirányzatait.

Kedves Elvtársak, Drága Barátain!

Mindannyiunkat végtelen lelkesedéssel töltenek el azok az eredmények, amelyeket népeink a szocializmus építésében elérnek. Ezek az eredmények népeink erősítésén túl, erősítik az egész Szovjetunió vezette szocialista tábor is. Nem lehet ennél lelkesítőbb tudat népeink számára.

19.11 /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1959. június 4. 20 óra 05 perc

Dobi István beszéde ... 2.folyt.

49.

Engedjék meg, hogy a népek boldogabb jövőjét hordozó, diadalmasan előretörő szocializmus erejére emeljem poharam, és mindazokra, akik a szocializmus építésén és erősítésén dolgoznak.

Éljen népeink nagy barátja, a szocializmus építésének előharcosa és zászlóvivője, a hatalmas Szovjetunió!

Éljen a szocializmust építő koreai és magyar nép megbonthatatlan, testvéri barátsága!

Éljen a Szovjetunió vezette hatalmas szocialista tábor!

Éljen a szocialista országok egysége!

Éljen a béke!

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1959. június 4. 40 óra 10 perc

Coj Jen Gen megtekintette Budapest nevezetességeit

1959. június 4.

Coj Jen Gen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Népi Gyűlése Elnökségének elnöke csütörtökön megtekintette Budapest nevezetességeit. A városnézésen résztvett Hon Man Hi, a KNDK minisztertanácsának elnökhelyettese, Ken Rjan Uk, a KNDK Legfelső Népi Gyűlése Elnökségének titkára, Li Don Gen külügyminiszterhelyettes és Hon Don Cser koreai nagykövét. Az elnököt a városnézésre elkísérte Kristof István, az Előki Tanács titkára és Szarka Károly külügyminiszterhelyettes. Jelen volt a városnézésen Bartos István és Gyalmos János, a fővárosi tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettesei. A vendégek a városnézés kezdetén megtekintették a Magyar Tanácsköztársaság emlékkiállítását. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

mai B 31. kiadásunk 2. hírében /Dobi István beszéde/, a beszéd első bekezdésének alulról számított 5. sorában a név helyesen: B e q i r B a l l u k u. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1959. június 4. 21 óra 10 perc

Coj Jen Gen beszéde

Alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Coj Jen Gen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Népi Gyűlése Elnöksége elnökének ma este elhangzó pohárköszöntőjét. Keretet később adunk.

x x x

Bevezetőben köszönetet mondott a meleg, baráti fogadtatásért, forró szeretettel köszöntötte N.Sz.Hruscsov elvtársat, majd így folytatta:

- Felejthetetlen élmény volt számunkra magyarországi látogatásunk.

A magyar dolgozók - bárhol jártunk - mint testvereket fogadtak bennünket, és kifejezték a magyar nép őszinte szeretetét és megbecsülését népünk iránt. Még szilárdabbá vált az a meggyőződésünk, hogy a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus zászalaja alatt a béké/és a szocializmus győzelméért harcoló népcink barátságát és összeforrottságát semmiféle erő nem képes megbontani, ez a barátság továbbra is erős marad és fejlődik. A magyar nép a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével számtalan sikereket ért el a szocialista építés minden területén. Az MSZMP kongresszusának tiszteletére a magyar dolgozók forradalmi lelkesedésével újabb és újabb munkásikereket érnek el. A gazdag forradalmi hagyományokkal rendelkező magyar munkásosztály büszkéen, teljes erővel harcol azért, hogy a három éves tervet határidő előtt teljesítse, a magyar parasztság pedig - szilárd szövetségben a munkásosztállyal - újabb és újabb eredményeket ér el a mezőgazdaság szocialista átalakításáért folyó munkában.

A továbbiakban elmondotta, hogy Kádár János elvtárral, Münnich Ferenc elvtárral, a Magyar Szocialista Munkáspárt, valamint a forradalmi munkás-paraszt kormány több vezetőjével tárgyaltak közös nagy ügyünk, a béke és a szocializmus kérdéseiről és ezekben a kérdésekben teljes egyetértésre jutottak.

- Teljes mértékben támogatjuk - folytatta - országuknak az európai biztonság megszilárdításá és a világbéke megőrzésére irányuló békeszerető külpolitikáját. /folyt.köv./

B 36. kiadás 1959. június 4.

41 óra 5 perc

/Csoj Jen Gen beszéde..1.folyt./ t L/M

A magyar nép lendületesen, magabiztosan halad a béke megvédésének, a szocializmus építésének útján. Szilárd meggyőződésünk, hogy a testvéri magyar nép a dicső Magyar Szocialista Munkáspárt Vezetésével még nagyobb sikereket ér el a szocializmus építésében, és újabb győzelmeket arat a magyar nép felvirágzásáért és a béke megvédéséért folytatott harcában.

A továbbiakban rámutatott arra, hogy a szocialista tábor ereje napról-napra gyorsan növekszik. A békére és a szocializmusra vágyó haladó emberiség ereje összehasonlíthatatlanul erősebb, mint az imperializmus. Határozottan követeljük - folytatta - hogy a külügyminiszterek mostani értekezletén a nyugati hatalmak fogadják el a Szovjetunió és az NDK igazságos javaslatait, amelyek nagy jelentőségűek az európai és a világbéke megszilárdítása szempontjából.

- Dél-Korea amerikai megszállása sok szenvedést okozva a koreai népnek és komolyan veszélyezteti Távolkelet békéjét. Népünk, amely egységesen tömörül a Kim Ir Szen elvtárs vezette Koreai Munkapárt és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya körül, elszántan harcol a Dél-Koreát megszállva tartó imperialisták ellen hazája békés egyesítéséért és meggyőződésünk, hogy elérjük célunkat, és hazánk békés egyesítését.

Befejezésül hangsúlyozta, hogy a koreai nép sok évi harc tapasztalatai alapján szilárdan meggyőződött a Szovjetunió-vezette szocialista tábor erejéről és összeforrottságáról, valamint az együttműködés jelentőségéről.

-Engedjék meg - fejezte be szavait - hogy említem poharam a népeink közötti örök, megbonthatatlanbarátságra, a Magyar Szocialista Munkáspárt zászalaja alatt haladó, a szocializmust nagy lendülettel építő magyar nép még nagyobb sikereire, Dobi István elvtárs, Kádár János elvtárs és dr. Münnikh Ferenc elvtárs egészségére, a hatalmas Szovjetunió-vezette szocialista tábor megbonthatatlan egységére, a tartós békére és kedves Hruscsov elvtárs egészségére, elvtársaink, barátaink egészségére. /Hosszantartó nagy taps/ /MTI/

B 37. kiadás

1959. június 4. 21 óra 35 perc

A rendőrség felhívása 1959. június 4.

48./

Gyakran teljesen felügyelet és kellő ellenőrzés nélkül tömegesen jelennek meg utcákon, tereken, sőt a Dunaparton is. Ilyen esetekben fordulnak elő soha jóvá nem térhető szerencsétlenségek, tragédiák. Május 16-án az V. kerület Petőfi téri rév-átkelőhelynél játszás közben a Dunába esett egy hatéves kisfiú és a megmentésére tett kísérletek nem jártak sikerrel. Május 28-án pedig a csepeli átjáróhid közelében egy ötéves kislány holttestét vetette partra a víz, akit szintén a Duna nyelt el két nappal korábban. Hasonló tragédiák megelőzése elsősorban a szülők fokozottabb felelősségérzetén, gondosságán múlik. Elsőrendű követelmény, hogy uszni nem tudó kiskorúakat ne engedjenek felügyelet nélkül szabad fürdőhelyen fürödni, csónakázni, vagy víz-parton játszani.

A Budapesti Rendőrfőkapitányság a fürdőszезон előtt intézkedést tett a dunai balesetek megelőzésére. A rendőrség révkapitánysága munkáját a Duna-menti kapitányságok járőrei segítik. A rendőrök rendszeresen ellenőrzik a Duna-partot, hogy megakadályozzák a ki nem jelölt helyen való fürdést és a gyermekek játszását az alsó rakpartokon. Baleset esetén a szolgálatot teljesítő rendőrök azonnal értesítik az illetékes mentőállomást. Budapest területén a rendőrökön kívül, baleset vagy vízbeesés észlelése esetén, bárki bejelentést tehet a rendőrség révkapitánysága alábbi szerveinél: Buzsáki révör: Ujpesti és István-rakpart 201-305, Déli révör: Csepel Szabadkikötő: 340-136 Mentőállomás: Belgrád-rakpart 186-089 telefonszámokon. /MTI/

## Előadás Ujpest történetéről

1959. június 4.

52./

Az ujpesti kulturális napok alkalmából csütörtökön este a Ságvári Endre Művelődési Otthonban Nógrádi László középiskolai tanár Ujpest története címmel adott elő. Az előadást, amely a csaknem 130 esztendőre visszatekintő városrész történetének sok érdekes részletét tárta fel, a szépszámú hallgatóság nagy tetszéssel fogadta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1959. június 4. 11 óra 25 perc

Tízéves fennállását ünnepelte az Élelmezési Dolgozók Szakszervezete

1959. június 4.

1949-ben a négy legnagyobb élelmezési szakszervezet, az Élelmezési Munkások Országos Szövetsége, a Malomipari Munkások Országos Szabad Szakszervezete, a Husipari Munkások Szabad Szakszervezete és az Édesipari Munkások Szabad Szakszervezete egyesítette erőit és egy szakszervezetben, a jelenlegi Élelmezési Dolgozók Szakszervezetében egyesült. Az egyesülés tízéves évfordulója alkalmából csütörtökön este az EDOSZ központi vezetősége ünnepi ülést tartott, amelyen megjelent Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke, Kovács Imre, élelmezésügyi miniszter, valamint a régi szervezett munkások és a Központi Dalárda, amely most ünnepli megalakulásának 70. évfordulóját. A bensőséges ünnepségen Nőhrer Árpád, az Élelmezési Dolgozók Szakszervezetének elnöke ünnepi beszédében többek között hangsúlyozta, hogy a gazdasági és a politikai téren elért eredményeket elsősorban a munkásosztály egységének köszönhetjük. Új típusu munkamódszerekkel dolgozó, új típusu emberek nevelése csak új típusu szakszervezetben lehetséges. Ez a felismerés-mondotta - megsokszorozta az egyesülés híveinek erőit.

A továbbiakban rámutatott arra, hogy a rokonszakkák egyesülése a teljes egyenlőség alapján jött létre. Az egyesülés után lényeges változás állt be az oktatásban. Az EDOSZ csak az elmúlt fél évben mintegy 500 szakszervezeti aktivistát oktatott ki. Rendszeresítették a bizalmi tanfolyamokat, tízzer üzem tanács tag részesül rendszeres oktatásban és tízezrekre tehető azoknak a száma, akiket az egyesült szakszervezet oktatásban részesített az elmúlt tíz évben. A szakszervezet a jövőben is arra törekszik, hogy ne legyen egyetlen-egy terület sem, ahová a keze nem ér el. 1945-ben 29.870 volt a szakszervezeti tagok száma, 1949-ben 68.100 tavaly pedig már 117.031-re növekedett.

Beszéde befejező részében megemlékezett 70. születésnapját ünneplő dalárdáról, amelyet annakidején az élelmezési munkások kis csoportja alakított.

Az ünnepi beszéd után a dalárda adott rövid műsort, majd Kovács Imre élelmezésügyi miniszter több miniszteri kitüntetést nyújtott át a szakszervezeti életben kiemelkedő munkát végzett élelmezési dolgozóknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1959. június 4. 11 óra 40 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

B-31-es kiadásunk alulról számitott harmadik bekezdéséhez /...a Központi Bizottság titkárát./ a következő mondatot kérjük bevenni: Üdvözlöm a körünkben megjelent finn kulturális küldöttség tagjait.

B-33-as kiadásunkban Dobi... beszédének végén /Eljen a Béke! / kérjük bevenni: /Hosszantartó nagy taps/ /MTI/

-- . --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1959. június 4. 21 óra 50 perc

Beqir Balluku és Hysni Kapo, az Alban Munkapárt Politikai Bizottságának tagjai Budapestre érkeztek

54

Csütörtökön délben - N.Sz. Hruscsov kíséretében - Budapestre érkezett Beqir Balluku, az Alban Munkapárt Politikai Bizottságának tagja, az Alban Népköztársaság Minisztertanácsának első elnökhelyettese, honvédelmi miniszter és Hysni Kapo, az Alban Munkapárt Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára. /MTI/

-o-o-o-o-

2144

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1959. június 4. 22 óra 40 perc

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának fogadása

1959. június 4.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa csütörtökön este az Elnöki Tanács fogadást adott Coj Jen Gen a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Népi Gyűlése elnöksége elnökének tiszteletére.

Országban A fogadáson résztvett Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Fock Jenő, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, Rónai Sándor, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Komócsin Zoltán a Politikai Bizottság pótagja.

Résztvett a fogadáson N.Sz. Hruscsov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkára, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke, valamint R.J. Malinovszkij, a Szovjetunió marsallja, honvédelmi miniszter.

Ott voltak a fogadáson Coj Jen Gen elnök kíséretének tagjai: Hon Men Hi, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, Kan Rjan Uk, a Legfelső Népi Gyűlés elnökségének titkára, Li Don Gen külügyminiszterhelyettes.

Résztvett a fogadáson Beqir Balluku, az Alban Munkapárt Politikai Bizottságának tagja, az Alban Népköztársaság Minisztertanácsának első elnökhelyettese, honvédelmi miniszter, Hysni Kapo, az Alban Munkapárt Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára.

Jelen volt a fogadáson Tupoljev akadémikus. Ott voltak a finn kulturális küldöttség tagjai.

Megjelentek a fogadáson a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága az Elnöki Tanács a forradalmi munkás-paraszt kormány számos tagja, a politikai, a gazdasági és kulturális élet sok vezető személyisége.

Jelen volt a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja.

A fogadáson pohárköszöntőt mondott Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke.

/Dobi István beszédét korábbi kiadásainkon közöltük/

A fogadáson pohárköszöntőt mondott Coj Jen Gen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Népi Gyűlése elnökségének elnöke is.

/Coj Jen Gen beszédét korábbi kiadásainkon közöltük. A mindvégig szívélyes, baráti hangulatban lefolyt fogadáson N. Sz. Hruscsov hosszan, szívélyesen elbeszélgetett a fogadáson részvevő vendégekkel. /MTI/

V É G E .

2210



## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. június 5. 6 óra - perc

Új magyar találmány a gyárkéményeken elillanó hőenergia visszanyerésére és hasznosítására - Ezenként mintegy kétmillió tonna szén lehet majd megtakarítani - A nagyüzemi kísérletek mindenben igazolták az új módszer helyességét

1959. június 5.

A Vörös Csillag Traktorgyárban és Csepelen, a Féműben - igen eredményesen - befejeződtek egy rendkívül jelentős magyar találmány nagyüzemi kísérletei. A gyakorlat mindenben igazolta a feltalálónak, Kun Lászlónak, a Hő-technikai Kutató Intézet tudományos munkatársának számításait, s így egy igen nehéz és érdekes műszaki kérdést sikerült megoldani. Jelenleg a kohászati üzemekben - a kohók-nál, a különböző izzító, hevítő- és edzőkeményeknél - a szénnek, a gáznak, az olajnak csak kis részét hasznosítják. A fűtőanyag javarésze forró füstgázként a gyárkéményen eltávozik és kárbavész. Már korábban is voltak próbálkozások, hogy a kéményen távozó magas hőfoku füstgáz energiáját visszanyerjék. Ezt a célt szolgálja például a regenerátor. Ennek azonban az a hátránya, hogy túl nagy beruházást igényel. Ahhoz, hogy egy nagykohó füstgázenergiáját hasznosítsák, a többi között körülbelül 6000 tonna samott-téglára van szükség. Másik ilyen berendezés a rekuperátor, ennek egyik hátránya, hogy drága, külföldi, magas hőálló acélból kell készíteni.

Kun László találmánya teljesen újszerű. Az úgynevezett aprószemcsés hőcserélő berendezésnek, - amelynek ma már szabadalom véd - az a lényege, hogy a füstgáz vezetésére szolgáló első vagy kémény tetejéről homokszemeket perget le. A homokszemcsék, míg a kémény tetejéről lejutnak a kémény aljába, - miután ellentétes irányban haladnak a füstgázzal - átveszik a füstgáz energiáját és nagyon felmelegednek. Ha például a kéményen kitóduló füst 1000 fok hőmérsékletű, akkor a kémény tetejéről pergetett homokszemcsék a kémény aljába jutva, 800-900 fokra is felhevülhetnek. A felizzott homok a kémény aljából egy tartályba jut, ahol hideg levegővel érintkezik és annak adja át a hőenergiáját. A hőközlítő homok egyébként állandó körforgásban van a kémény teteje és az alja között, illetve a berendezésben, mégpedig egyszerű eljárással, levegőáramlás segítségével.

/folyt.köv./

